

中共昌吉回族自治州委员会主管主办 昌吉日报社出版



今日**12**版 2023年9月8日 星期五 农历癸卯年七月二十四 总第11834期

24小时 2881100 新闻热线 **2881100**

国内统一刊号 CN65 - 0010 邮发代号 57 - 103 中国昌吉阿: http://www.cjxww.cn 昌吉日报邮箱 cjrbs@sina.com

昌吉州党委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神

听取有关工作情况、安排部署近期重点工作 曾艳阳主持会议

本报讯 记者孙学良报道:昌吉州党委常委会9月7日召开扩大会议,传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话和习近平总书记近期重要致辞、重要贺信、重要指示精神,传达学习自治区党委有关会议和文件精神,听取有关工作情况,研究审议有关文件,安排部署近期重点工作。昌吉州党委书记曾艳阳主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平 总书记关于干部教育培训工作的重要论述,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂, 把政治训练贯穿干部成长全周期,引导 干部树立正确的权力观、政绩观、事业观,不断增强干部推动高质量发展、服务 群众、防范化解风险的能力本领。要深人 贯彻习近平外交思想,大力推进昌吉州高水平对外开放,立足自身资源、区位和产业优势,瞄准中亚、欧洲强大市场需求,深化国际交流和经贸合作,更好服务和融入"一带一路"建设。要深入实施创新驱动发展战略,加快推动数字产业化和产业数字化,赋能传统产业转型升级,不断塑造发展新动能新优势。

会议听取了昌吉州人大、政府、政协、法检两院及各县市(园区)近期重点工作开展情况,听取了首届番茄节、"'链'上昌吉融人'丝路'"招商大会签约项目进展等相关情况。会议强调,第三季度是全年经济发展和项目建设的"黄金期",要加强经济运行调度,认真梳理各项重点工作进展情况,增强工作预见性、针对性、实效性,着力

补短板、强优势、增动能,抓紧抓实各项 工作,努力实现全年目标任务,为全疆作 出昌吉贡献。要抓实项目建设,巩固扩 大首届番茄节、"'链'上昌吉 融入'丝 "招商成效,加快推进项目、服务项 目,及时解决项目推进的堵点难点问题, 以高质量项目建设推进高质量发展。要 持续打好污染防治攻坚战,扎实推进中 央环保督察反馈问题整改,统筹处理好 整改和服务的关系,科学有序推进农村 清洁能源替代工作,持续改善生态环 境。要坚持和发展新时代"枫桥经验", 健全完善矛盾纠纷排查化解工作机制, 及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌 芽状态。要统筹做好发展和安全,坚持 人民至上、生命至上,制定突发事件应急 预案,全面深化风险隐患排查整治,把制度完善起来,把责任落实下去,做到时时放心不下、事事亲力亲为、人人肩上有责,以新安全格局保障新发展格局。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于依规治党的重要论述,各级领导干部要带头加强党内法规制度的学习,引导党员干部把党章党规刻印在心头,不断推动制度优势更好转化为治理效能。要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要论述,大力弘扬求真务实、真抓实干作风,多做打基础、利长远、出实效、创实绩的工作,激发广大基层党员干部干事创业的内生动力,为建设中国式现代化新疆实践的典范地州提供坚强保障。



8月30日,位于昌吉国家高新技术产业开发区的新疆天山面粉(集团)有限责任公司生产车间内,智能机器人正将成品面粉进行码垛。近年来,天山面粉集团通过引进智能化设备打造智能化生产车间,推进全流程智能化作业,有力推动企业高质量发展。 本报记者 陶维明 摄

激活"三大动力"打造发展新优势

——各园区贯彻州党委十二届六次全会精神推进重点工作综述

03版



推进城镇老旧小区改造 共建美好生活

◆ 昌平

近年来,我州不断加大城镇老旧小区 改造力度,使其旧貌换新颜,人民群众收获 了满满的幸福感。

老旧小区普遍建成年代较早、失养失修失管,市政配套设施不完善、社区服务设施不健全,水电气热等管线老化……随着时间的推移,一些老旧小区已无法适应居民的生活需要,给居民生活带来极大不便。解决群众急难愁盼问题,推进城镇老旧小区改造已成为群众最切实的民生需求。

推进城镇老旧小区改造要直面解决群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题,坚持以问题为导向、向群众身边延伸、在"实"上下功夫。扎实抓好"楼道革命""环境革命""管理革命"等3个重点;找准安全隐患和设施、服务短板,建设安全健康、设施完善、管理有序的完整社区;加强"一老一小"等适老化及适儿化改造;积极筹措资金,早谋划,抓统筹,扎实推动城镇老旧小区改造计划快落地、见实效。

老旧小区改造规划是个系统工程,离不开各部门的协同发力。要加强组织保障,推动各方压紧压实工作责任;准确解读城镇老旧小区改造政策,增强居民主体意识,凝聚改造共识,动员居民及社会力量等各方共同参与城镇老旧小区改造工作。

民生连着民心, 牢牢抓住让人民群众安居这个基点, 以努力让人民群众住上更好房子为目标, 从好房子到好小区, 从好小区到好社区, 从好社区到好城区, 不断满足人民对更美好生活的期待, 助力共建共享美好生活。